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Výroční zpráva 
za rok 2023



Poslání

Posláním spolku Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii je poskytování 
sociálních služeb, praktické provozování zooterapie, především hipoterapie  
a rozšiřování této myšlenky mezi odbornou a laickou veřejnost, pořádání pobytů, 
letních táborů, organizování vzdělávacích, osvětových a výchovných aktivit, provozování 
a rozvoj dětského a juniorského jezdeckého sportu.
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Úvodní slovo ředitelky
Vážené dámy, vážení pánové,

uplynulý rok byl pro organizaci rokem plným menších změn. Intenzivně jsme se zapojili do aktivit zaměřených na podporu 
rovných příležitostí v oblasti vzdělávání znevýhodněných dětí. Aby naše podpora byla co nejefektivnější, vstoupili jsme 
do projektu, kde můžeme nad rámec registrovaných sociálních služeb podporovat děti předškolního věku a pomáhat jim 
i jejich rodičům s přípravou na vstup do mateřských škol. Díky Asociaci poskytovatelů sociálních služeb ČR a Platformě 
pro včasnou péči jsme se v této oblasti v průběhu roku vzdělávali. Dalším tématem, kterým jsme žili a žijeme i nadále, je 
spolupráce s regionálními partnery v oblasti včasné identifikace ohrožených dětí. 

Neméně důležité nám připadalo pokračovat v projektech podporujících rodiny, které přišly z válečného konfliktu  
na Ukrajině. V rámci těchto projektů jsme uspořádali řadu komunitních aktivit zaměřených na propojování místních 
obyvatel s příchozími z Ukrajiny. Kromě podpory integrace do české společnosti jsme se zaměřovali také 
na podporu vstupu na trh práce a nezapomínali jsme ani na wellbeing těchto maminek  
a dětí. 

Pro terénní formu služby sociální rehabilitace se zrodila myšlenka inovací 
pracovních postupů podpořená externím metodickým vedením zaměřeným 
na rozvoj kvality služeb a vzděláváním cíleným na aktivity se zvířaty  
v přirozeném prostředí klientů. Její realizace bude probíhat v letošním roce. 

Tyto a mnohé další aktivity, o kterých se dočtete uvnitř výroční zprávy bychom 
nemohli realizovat bez Vás všech, kteří nás podporujete, spolupracujete  
s námi a pomáháte nám. 

Děkujeme, že jste byli s námi i v roce 2023!

S úctou

Ing. Bc. Ivana Hudcová ředitelka



5

o organizaci

Sdružení Dítě a kůň vzniklo v roce 1994 z aktivity několika nadšenců – lékařů, koňařů a dalších lidí různých profesí, které 
spojovala společná myšlenka, umožnit léčebnou jízdu na koni postiženým dětem z kutnohorského a kolínského okresu. 

V těchto letech nebyla léčebná jízda na koni – hipoterapie metodou známou mezi odborníky, ani mezi veřejností. 
Provozovatelů v naší republice bylo pár, a proto prvním krokem bylo získat potřebné informace a zkušenosti nejen v České 
republice, ale především v zahraničí, kde tato metoda již patřila mezi standardní léčebné terapie. 

Už v roce 1994 začalo sdružení prakticky hipoterapii provozovat pro klientelu v regionu své působnosti. Zajistilo vhodné 
podmínky pro provozování, a především zabezpečilo vytvoření a proškolení odborného týmu. Sdružení se tak stalo v této 
době jediným provozovatelem hipoterapie ve Středočeském kraji.   

Posláním spolku se stalo poskytování sociálních služeb, praktické provozování zooterapie, především hipoterapie,  
a rozšiřování této myšlenky mezi odbornou a laickou veřejnost, pořádání pobytů, letních táborů, organizování vzdělávacích, 
osvětových a výchovných aktivit, provozování a rozvoj dětského a juniorského jezdeckého sportu.

Vzhledem k tomu, že v České republice byla hipoterapie stále metodou málo známou, zpracovalo sdružení v roce 1995 
Projekt Dítě a kůň. Šlo o projekt s celorepublikovou působností, který řešil propagaci a podporu této myšlenky mezi 
odbornou a laickou veřejností, například formou účasti na výstavách, přednáškách na školách, oslovováním médií, 
prezentováním na zábavných akcích. Projekt Dítě a kůň byl v těchto letech jediný, který v takovém měřítku propagoval 
tuto novou metodu a získal na tuto činnost opakovaně grant z prostředků Nadace rozvoje občanské společnosti z Phare 
Programu Evropské unie a Nadací Charty 77.   

V roce 1997 si sdružení pronajalo statek v obci Březová u Kutné Hory a rozšířilo svou činnost o další aktivity jako např. 
pobyty na statku, programy pro školská zařízení a organizace pracující s dětmi a mládeží, či pořádání letních dětských 
táborů. Projekty byly inovativní a v mnoha směrech nabídly nové pohledy na využití hipoterapie. Jednalo se například 
o projekty: Aktivizace života seniorů, Hipoterapie pro děti v určitých aspektech života znevýhodněné, Hipoterapie pro 
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romské děti, Využití hipoterapie v prevenci kriminality. Úspěšnost práce v regionu závisela i na schopnosti organizace 
spolupracovat s ostatními partnerskými organizacemi, úřady a institucemi. Další projekty byly zaměřeny na prohlubování 
spolupráce s nimi, například projekt Podpora místního rozvoje v okrese Kutná Hora.

Záměrem organizace bylo objekt v obci Březová zakoupit, ale byl vydán v restituci a požadavky nového majitele byly 
nepřijatelné, a tak se muselo sdružení vystěhovat. Dočasně zasídlilo v církevním objektu na Bykáni.

Poté, co se sdružení několikrát stěhovalo, po letech činnosti v pronajatých prostorech došlo v roce 2002 k významné 
změně. Sdružení zakoupilo zemědělskou usedlost a usídlilo se v Miskovicích u Kutné Hory. 

Těžkým obdobím byl rok 2004. Ve středisku vznikl požár, při kterém shořela střecha nad celými hospodářskými budovami  
a přípravna krmiva pro zvířata. Během následujících let se postupně vše podařilo opravit a bylo vybudováno mnoho nových 
prostor a zázemí pro lidi i zvířata (venkovní ustájení, pískové jízdárny, výběhy, pastviny pro koně a stanové městečko pro 
letní tábory). V roce 2009 bylo dokončeno zázemí pro klienty – stavba klubovny s bezbariérovým přístupem a sociálním 
zařízením.

S postupem času a v souvislosti s narůstající poptávkou rozšířilo v roce 2010 pole své působnosti o poskytování dvou 
sociálních služeb – služby Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, nesoucí název „NZDM Archa“ (identifikátor: 7753589) 
a o službu Sociální rehabilitace „SR Astra“ (identifikátor: 2513818), v roce 2016 ještě o sociální službu Sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením „SAS Afinita“ (identifikátor 8245182).

Všechny služby jsou poskytovány primárně na území ORP Kutná Hora, ale mají značný přesah do dalších lokalit  
Středočeského kraje. V roce 2019 se velmi rozšířila terénní forma služeb NZDM Archa a SR Astra. Obě tyto služby  
poskytujeme rovněž ve městě Sázava, které územně spadá do ORP Benešov.
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základní ustanovení

Podle stanov zaregistrovaných dne 18. 12. 2003 pod číslem jednacím II/S-OS/1-26106/94-R.

1. Název spolku je: Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii.

2. Sídlem sdružení jsou Miskovice 30, 285 01 Miskovice.

3. Spolek je samostatnou nepolitickou organizací, přičemž svou níže popsanou činnost vyvíjí v souladu s právními  
předpisy ČR.

4. Spolek je založený podle zákona č. 83/1990 Sb. o sdružování občanů, vytvořený na principu dobrovolnosti  
a demokratických zásadách, jehož práva a povinnosti se řídí zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, dále jen „OZ“.

5. Členská schůze spolku přijala zejména v souladu s OZ toto nové znění Stanov pro dříve Dítě a kůň - Sdružení  
pro hipoterapii IČ: 61924261, registrovanou Ministerstvem vnitra ČR dne 18. 12. 2003 pod č.j. II / S-OS / 1-26 106 / 94 - R.

orgány sPolku

1. Členská schůze - nejvyšší orgán

2. Předseda

sociální služby

1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Archa - NZDM Archa

2. Sociální rehabilitace Astra - SR Astra

3. Sociálně aktivizační služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením Afinita - SAS Afinita
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nzdM archa

NZDM Archa poskytuje služby sociální prevence, které jsou uživatelům Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii 
poskytovány v souladu s ustanovením §62 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením §35 
vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách – vše  
v platném znění. NZDM Archa poskytuje ambulantní a terénní služby dětem, mládeži a mladým dospělým ve věku od 6 do 
26 let ohroženým společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je zlepšit kvalitu jejich života předcházením nebo snížením 
sociálních a zdravotních rizik souvisejících se způsobem jejich života, umožnit jim lépe se orientovat v jejich sociálním 
prostředí a vytvářet podmínky k řešení jejich nepříznivé sociální situace. Služby NZDM Archa jsou uživatelům poskytovány 
ambulantní formou na adresách: 17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora, kontaktní místo Poznaňská 439, 285 06 Sázava. 
Případně terénní formou na území města Kutná Hora a okolí a města Sázava.
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co se událo v roce 2023 v nzdM archa 

Pracovníci služby se v průběhu celého roku pohybovali v terénu a zabývali se vyhledáváním dětí a mládeže v nepříz-
nivé sociální situaci. Pro klienty služby připravovali na každý měsíc program bohatý na rozvojové a vzdělávací aktivi-
ty a podporovali je v zapojování do komunitních akcí. Důraz byl ovšem kladen na individuální podporu klientů při 
naplňování cílů spolupráce vedoucích k řešení jejich nepříznivé situace.  Ve vybraných dnech se klub otevíral také 
rodičům a sloužil jako místo setkání pro celé rodiny. Novinkou se v roce 2023 stala série workshopů zaměřených  
na získávání digitálních dovedností, kterou vedl jeden z našich klientů z Ukrajiny. Navštěvovat nás začala také mládež  
z Kazachstánu a Kyrgyzstánu, takže se NZDM Archa stalo místem setkávání rozmanitých kultur, což pracovníkům umožnilo 
více v klientech podporovat hodnoty jako respekt nebo tolerance.

Poznávací výlet do Prahy

Dne 24. ledna 2023 jsme si s dětmi z NZDM Archa užili poznávací výlet do Prahy. Pro některé 
to byla první návštěva hlavního města a pro všechny první návštěva Pražského hradu. Viděli 
jsme např. Vladislavský sál, Bílou věž s mučírnou ve Zlaté uličce nebo Baziliku sv. Jiří.

zábavné odPoledne Pro děti i rodiče v nzdM archa 

V sobotu 13. května 2023 v prostorách NZDM Archa dvě šikovné maminky Eva Peštová  
a Monika Ferencová připravily pro děti a rodiče zábavné odpoledne plné hudby, tance 
a zpěvu. 

Historie tanečního kroužku Khamoro amare čawe je úzce spjata právě se služ-
bami NZDM Archa a sociální rehabilitací Astra. Zde vznikala první taneční vy-
stoupení a také první romské kroje, ve kterých děti vystupovaly na mnoha 
akcích v regionu i mimo něj. Postupem doby se služby upozadily a sobotní 
akce je výsledkem práce pouze šikovných a aktivních rodičů. Pořadatelky 
akce rovněž připravily bohaté občerstvení, ve kterém nechyběla ani tradiční 
romská jídla. Diváci zhlédli vystoupení jednotlivců i párů a zasloužený po-
tlesk a odměnu si odnesly všechny děti. Pětičlenná porota měla velmi těžký 
úkol, když musela posoudit výkony nadaných dětí.
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talentshow

Pátek 23. června 2023 přinesl do NZDM Archa dvě stříbrné medaile 
z Talentshow „Vodvaz vod vás 2023“, kterou pořádala Pracovní sku-
pina nízkoprahových zařízení pro děti a mládež a sociálně aktivi-
začních služeb pro rodiny s dětmi PRACKA, jejíž jsme členy. Akce 
proběhla v prostorech kostela Církve bratrské v Čelákovicích. Děti 
soutěžily v hudební, pohybové a výtvarné kategorii. V hudební ka-
tegorii se na stupínek vítězů dostal nadějný raper ze Sázavy a v po-
hybové kategorii si stříbro odvezla členka tanečního souboru Khamoro 
amare čawe z Kutné Hory.

den Pro rodiny s dětMi gask

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Archa, spolu s tanečním souborem Kha-
moro amare čawe, uspořádalo v sobotu 30. září taneční soutěž a volbu romské 
miss v zahradách GASK. Krásné počasí a bohatý program přilákaly několik desí-
tek návštěvníků.

Vzhledem k velkému množství soutěžících, kteří se utkali v kategori-
ích jednotlivců i párů, měla porota opravdu obtížný úkol. Všichni vy-
stupující byli moc šikovní a radost z jejich úspěchu měli nejen rodiče, ale 
také náhodní kolemjdoucí, kteří přihlíželi a potleskem děti povzbuzovali.  
V areálu bylo rovněž možné zalistovat knihami několika romských autorek a autorů. Ty 
jsou běžně k dispozici v romské knihovničce v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež 
Archa v OC Pasáž na sídlišti Šipší. Vedoucí tanečního souboru Eva Peštová a Monika Ferencová připravily pro návštěvníky 
akce bohaté občerstvení. Ochutnávalo se z několik druhů tradičních romských jídel a stálo to za to. O hudební doprovod 
se postaral pastor Církve Milost Štefan Dzurko.

Srdečně děkujeme Galerii Středočeského kraje za možnost akci uspořádat v zahradách zahalených do babího léta,  
i všem ostatním, kteří nás podpořili nebo s námi přišli strávit příjemné odpoledne.
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FotograFické workshoPy nzdM archa

Od středy 4. října 2023 jsme díky podpoře Centra na podporu integrace cizinců 
v Kuté Hoře a organizace UNICEF v NZDM Archa mohli pravidelně realizovat foto-
grafické workshopy pro teenagery. Workshopy jsou vedeny jedním z našich ukra-
jinských klientů. Pro ostatní si v kurzu připravil seznámení s digitálním fotoaparátem, 
trochu teorie fotografování, praktické ukázky focení portrétní fotografie nebo základy 
postprodukce fotografií či práci v grafických editorech. Na workshopech se sešla oprav-
du multikulturní společnost. Byli u nás zástupci romské, české, ukrajinské, kyrgyzské  
i kazašské mládeže. Atmosféra byla skvělá.

Fotbalový turnaj

Tradičně o podzimních prázdninách proběhl již sedmý ročník fotbalového turnaje, 
který každoročně pořádá Pracovní skupina nízkoprahových zřízení pro děti a mlá-
dež a sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi Středočeského kraje - PRACKA.  
NZDM Archa se letos účastnilo se třemi týmy. V kategorii mladších dětí ve věku  
6 - 12 let se nám podařilo obhájit loňské vítězství a pohár putoval do Sázavy. Dva týmy  
složené z hráčů ve věku 13 - 17 let pak získaly druhé a třetí místo v kategorii starších. 

Skvělá atmosféra nás tak čekala nejen na turnaji, ale i cestou domů. Na všechny, 
kdo si přišli užít příjemné sportovní odpoledne jsme moc hrdí.

Mikulášká nadílka v nzdM archa

Sv. Mikuláš se svými pomocníky navštívil děti z NZDM Archa v Kutné Hoře  
i Sázavě, a kromě balíčků s ovocem a drobnými sladkostmi rozdával hlavně 
radost, dobrou náladu a kupu pochval za to, co všechno děti v průběhu 
roku zvládly a dokázaly. Připomněli jsme si, jak moc je důležité být tu jeden 
pro druhého a radovat se z každého, byť drobného úspěchu.
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krabice od bot

Každoročně pomáhá sbírka dárků Krabice od bot dětem po celé republi-
ce. Dětí ohrožených chudobou od loňského roku přibylo. Od roku 2021 se 
počet domácností s příjmem pod hranicí chudoby navýšil z 9 % na 16 %  
v květnu 2022. 

Letošní ročník sbírky byl již dvacátý. V Kutné Hoře se o ni postaral Farní sbor 
Českobratrské církve evangelické, který sběrné místo zřídil přímo v kostele  
a sběr dárků zajistil dobrovolníky z farnosti. Vybrat se letos podařilo 271 dárků, 
které putovaly pro rodiny spolupracující s Odborem sociálně – právní ochrany dětí 
v Kolíně, pro klienty NZDM Archa v Kutné Hoře a Sázavě, a také pro maminky s dětmi  
z Ukrajiny, které navštěvují Komunitní klub v OC Pasáž. 

Drobné občerstvení na vánoční besídky jsme mohli připravit díky potravinové po-
moci zajištěné od SK Barbora, z.s. a ovoci z Nadačního fondu Mikuláše Dačického  
z Heslova, které nám předala Ing. Kateřina Daczická, MBA, DiS.

Péče o zvířata, jízdy na koních

Nedílnou součástí vzdělávacích a aktivizačních činností jsou pro klienty 
NZDM Archa návštěvy statku v Miskovicích. V letním období si děti mohou 
vyzkoušet péči o malá domácí zvířata a dozvědět se, jak se zvířa-
ty pracovat. Součástí aktivity jsou také jízdy na koních. Kontakt 
s koňmi je pro naše klienty vždy vítaným zpestřením. Jeho 
účelem je nejčastěji podpora wellbeingu dětí, ale pomáhá 
také se soustředěním, zlepšováním sociálních dovedností  
a v neposlední řadě má jízda na koních pozitivní dopad  
na fyzické zdraví klientů. 
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revolution train 

Podpůrnou aktivitou našich preventivních programů je i návštěva multime-
diální mobilní vlakové soupravy Revolution train. Cílem tohoto preven-
tivního projektu je formou interaktivního přístupu a prostřednictvím 
zapojení všech lidských smyslů maximálně zapůsobit na osobnost 
návštěvníka vlaku a efektivním způsobem tak ovlivnit jeho pohled 
na nelegální, ale i legální návykové látky a inspirovat jej k pozi-
tivním životním volbám. Naši náctiletí klienti se tak na vlastní oči 
mohli podívat, jak to může vypadat ve squatu, kde žijí uživatelé 
návykových látek či ve vězení a shlédli zfilmované příběhy lidí žijí-
cích se závislostí. 

klubová brigáda

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Archa se stalo nedílnou součástí 
života v OC Pasáž. Vzhledem k tomu, že se pohybujeme také na přilehlém 

hřišti a využíváme možnosti podporovat u dětí radost z pohybu, podí-
líme se zároveň na udržování pořádku v okolí OC Pasáž. Pravidelně  

s dětmi vyrážíme na sběr odpadků a zametáme nepořádek kolem 
kontejnerů v blízkosti NZDM Archa. Učíme se, že jsme společ-

ně odpovědní za to, jak bude prostředí kolem nás vypa-
dat a jak se nám v něm bude žít. Součástí aktivit Dítě  

a kůň, z.s. – Sdružení pro hipoterapii je také enviro-
mentální výchova. Podporujeme u dětí lásku k pří-
rodě a učíme je praktické dovednosti jako je odpo-
vědný přístup k třídění odpadu, jak omezit plýtvání 
energiemi, vodou, jídlem a podobně.
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sr astra

Sociální rehabilitace je službou sociální prevence, která je klientům spolku Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii po-
skytována v souladu s ustanovením §70 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením §35 
vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách - vše  
v platném znění.

Sociální rehabilitace je soubor specifických činností, které směřují k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti 
osob.

K tomu dochází prostřednictvím rozvoje jejich specifických schopností a dovedností, posilováním návyků a nácvikem 
výkonu běžných, pro samostatný život nezbytných činností, který využívá schopností, potenciálu a kompetencí, které byly  
u uživatele zachovány. Službu v roce 2023 využilo 68 klientů.

služba sociální rehabilitace je Poskytována následující cílové skuPině osob:
1. Osoby s mentálním postižením
2. Osoby s tělesným postižením
3. Osoby se zdravotním postižením
4. Osoby s kombinovaným postižením
5. Osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách
6. Osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy

věková kategorie uživatelů:

1. Dorost 16 - 18 let
2. Mladí dospělí 19 - 26 let
3. Dospělí 27 - 64 let
4. Mladší senioři 65 - 80 let
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co se událo v roce 2023 v sr astra

Nárůst klientů zaznamenala zejména ambulantní služba v OC Pasáž na sídlišti Šipší v Kutné Hoře, kde probíhaly aktivi-
ty zaměřené na podporu integrace ukrajinských klientek na trh práce. V roce 2023 jsme také rozšířili podporu klientek  
ze sociálně znevýhodněného prostředí, které nemají pracovní zkušenosti nebo se dlouhodobě snaží integrovat na legální 
pracovní trh. 

hry bez bariér

Podzim jsme na statku v Miskovicích zahájili 27. září 2023 již patnáctým roč-
níkem „Her bez bariér‘‘. Akce, na které je pro návštěvníky vždy připraveno 
velké množství aktivit, se koná dvakrát za rok. Jarní ročník letos proběhl  
v květnu, a stejně jako ten podzimní, byl plný soutěží a her. Nechybě-
lo ani malování na obličej, vodění poníka nebo oblíbená diskotéka. Pro 
klienty služby sociální rehabilitace Astra a dalších spolupracujících or-
ganizací, připravili pracovníci spolku Dítě a kůň pohoštění a opékaní 
špekáčků. 

Obou akcí se zúčastnilo kolem 80 klientů včetně doprovo-
dů. Už poněkolikáté jsme u nás uvítali Domov Barbora 
Kutná Hora, Domov na Hrádku, Červený Hrádek, ZŠ, 
MŠ a PŠ Kolín nebo společnost Mela o.p.s. Kolín. 

O dobrou náladu a podporu na stanovištích se sta-
rali studenti oboru Sociální činnost ze SOŠ a SOU 
řemesel Kutná Hora, kterým tímto děkujeme. Díky 
samozřejmě patří také vedení školy, které prakti-
kantům spolupráci se sociálními službami umož-
ňuje. 
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aktivity na statku

V průběhu celého roku probíhaly na statku specifické aktivity, které po-
máhají klientům sociální rehabilitace s posilováním nejrůznějších do-
vedností pomocí alternativních činností. Při skupinové práci jsme vyu-
žívali ekosad, bylinkovou zahrádku a samozřejmě probíhaly aktivity se 
zvířaty, které jsou nedílnou součástí našich služeb.

výkon veřejné služby

Prostory služby v OC Pasáž sloužily také k nácvikům pracovních doved-
ností při výkonu veřejné služby. Organizace pro výkon veřejné služby 
stabilně nabízí 5 míst. Tuto službu využívají především ženy, které se po 
dlouholeté mateřské dovolené, a často bez kvalifikace, chtějí uplatnit na 
trhu práce. Výkon veřejné služby je pro ně startovací pracovní příležitostí, při 
které si osvojí potřebné kompetence.
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sas aFinita

SAS Afinita je služba sociální prevence, která je klientům organizace Dítě a kůň, z.s. poskytována v souladu s ustanovením 
§66 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením §31 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se pro-
vádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách – vše v platném znění.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením poskytují ambulantně. Pracujeme s klienty  
zejména v prostředí statku spolku Dítě a kKůň, analyzujeme sociální situaci klientů služby a použitím vhodných metod 
sociální práce přispíváme k odstranění nežádoucích faktorů bránících jejich integraci do společnosti. Cílem práce je za-
mezení prohlubování společenského nebo sociálního vyloučení a poskytování aktivizačních aktivit. Současně nabízíme 
pomoc s uplatňováním práv, oprávněných zájmů a pomoc s obstaráváním osobních záležitostí. Tím přispíváme k řešení 
jejich nepříznivé situace. Službu v roce 2023 využívalo 12 uživatelů.

 

   

služby sas jsou Poskytovány následující  
cílové skuPině osob:

1. Rodiny s dítětem a dětmi
2. Senioři
3. Osoby se zdravotním postižením

věková kategorie uživatelů:

1. Bez omezení 
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co se událo v roce 2023 v sas aFinita

V sídle spolku Dítě a kůň v Miskovicích se specializujeme na tyto obory: Hipoterapie ve fyzioterapii a Hiporehabilitace  
v pedagogice a sociální práci. Oba tyto obory využíváme jako metody sociální práce v sociální službě SAS Afinita. 

hipoterapie ve fyzioterapii je fyzioterapeutická metoda využívající jako léčebný prostředek speciálně připraveného koně  
v kroku, konkrétně využívá pohyb jeho hřbetu. Tento pohyb je střídavý, rytmicky a cyklicky se opakující. Nabízí multisenzo-
rickou stimulaci, která přímo ovlivňuje motorické chování klienta aktivací všech řídicích úrovní CNS. Této terapie se účastní 
individuálně s fyzioterapeutkou se specializačním kurzem 8 dětí. Poskytování probíhá pravidelně vždy v úterý a čtvrtek 
odpoledne, v období duben–květen a končí se v září. Hipoterapie může být doporučena dětem již od 2 měsíců věku  
na základě doporučení odborného lékaře.

hiporehabilitace v pedagogice a sociální praxi je dalším oborem, který využíváme pro klienty. Jedná se o klienty z na-
šich sociálních služeb, školských zařízení a ostatních organizací. Jedná se o metodu sociální práce a pedagogiky využívající 
prostředí určeného pro chov koní a práci s nimi, kontaktu s koněm a interakce s ním jako prostředku k motivaci, aktivizaci, 
výchově a vzdělávání lidí se zdravotním postižením a specifickými potřebami. Posláním hiporehabilitace v pedagogice  
a sociální práci je pomáhat lidem se zdravotním znevýhodněním nebo specifickými potřebami, a to především v oblasti 
rozvoje sociálních schopností a dovedností. Roli hraje prostředí stájí a výběhů, kde je třeba dodržovat jasná pravidla cho-
vání, spolupráce ve skupině, kontakt se zvířaty – jejich hlazení, čistění srsti a česání hřívy, vodění koní a plnění různých 
úkolů, a nakonec i jízda na koni. To všechno jsou neuvěřitelně působivé faktory.

Dne 4. listopadu 2021 se uskutečnily v sídle spolku Dítě a kůň Miskovice Specializační zkoušky pro koně a pony. Získání 
licence ukazuje na kvalitu koní, které využíváme k hipoterapii, ergoterapii a hiporehabilitaci v pedagogice a sociální práci.  
Zkoušek se zúčastnili 4 koně. U klisen Diany a Lucky Elmar byla licence opět získána. Koně Agáta a Solo Barcia XXII -51 jí 
skládali poprvé a úspěšně. Při zkoušce se hodnotí zdraví a exteriér koní, musí absolvovat mnoho úkolů a činností, které 
ukážou na vhodnost využítí koně. Hodnotí se také prostředí střediska a welfare zvířat. Z úspěchu jsme měli obrovskou 
radost a chceme poděkovat týmu, který koně připravoval.
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koMunitní centruM Miskovice

Díky projektu „Podpora komunitní sociální práce a neformální sociální péče na území MAS Lípa pro 
venkov, z.s., registrační číslo: CZ.03.02.01/00/22_008/0000070“ místní akční skupiny Lípa pro ven-
kov, z.s. jsme mohli uspořádat několik komunitních aktivit, jejichž cílem byla tvorba nových 
sociálních vazeb v místních komunitách. Snahou projektu je podporovat členy komunity ve 
vzájemné pomoci a spolupráci a podílet se na zlepšování života v obci. Byli bychom rádi, 
kdyby Komunitní centrum dlouhodobě přispívalo k omezení počtu osob zažívajících 
sociální izolaci.

Komunitní centrum Miskovice každoročně organizuje návštěvu sv. Martina 
pro děti z obce.

divadélko s radostí 

První zasněžená prosincová sobota přinesla do Miskovic spoustu dětské ra-
dosti. Čekalo nás představení Cesta do Betléma, které vyprávělo o tom, že  
i ten nejchudší z chudých má čím obdarovat. Příběh o narození Ježíše Krista 
byl krásným zahájením Adventu a děti si ho moc užily. Skvělé občerstvení nám 
pomohly připravit maminky dětí, které na pohádku přišly. 

Maslenica

V pátek 3. března 2023 proběhla v našem komunitním centru na statku v Miskovicích krásná 
akce. Maminky a studenti z Ukrajiny nám představili tradiční svátek Maslenica, který je ob-
dobou našeho Masopustu. Po prezentaci různých aktivit, které se v průběhu „máselného 
týdne“ dělají, byla připravena ochutnávka tradičních palačinkových dobrot. Občerstvení 
bylo vynikající a všem kuchařkám moc děkujeme za ojedinělý kulinářský zážitek. Děti si 
na statku vyráběly slaměné nebo papírové figurky Masljany, které si mohly odnést domů, 
nebo je spolu s velkou figurou spálit na závěrečném ohni. Před komunitním centrem se 
také tančilo a zpívalo, takže se nám společně podařilo přivolat i sluníčko. 
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hiPoteraPie

Hiporehabilitace je zastřešující a nadřazený název pro všechny aktivity a terapie v oblastech, kde se setkává kůň a člo-
věk se zdravotním znevýhodněním / specifickými potřebami. Název pochází z řeckého slova „hippos“ znamenající kůň  
a slova „rehabilitace“. V případě, kdy je při terapii využito jiné zvíře nežli kůň, jedná se o metodu zooterapie. Zvířata působí  
na člověka pozitivně jako na bio-psycho-sociální celek.

Na rehabilitaci je pohlíženo jako na léčebný, výukový a výchovný proces, který se snaží o maximální zapojení člověka 
se zdravotním znevýhodněním do společnosti, a rehabilituje ho v oblastech motoriky, psychiky i sociálních dovedností. 
Termín hiporehabilitace v sobě skrývá několik oborů, kde odborník ve své profesi využívá pohyb koňského hřbetu nebo 
prostředí koně v souladu s rehabilitačním plánem v rámci terapie, výuky nebo sportu.

•	 Hipoterapie se dělí na 4 obory a to: Hipoterapie ve fyzioterapii a ergoterapii – HTFE (dříve Hipoterapie)

•	 Hiporehabilitaci v pedagogice a sociální praxi – HPSP (dříve Aktivity s využitím koní)

•	 Hipoterapii v psychiatrii a psychologii – HTP (dříve Psychoterapie pomocí koní)

•	 Parajezdectví

Pracovníci v hiporehabilitaci mají odpovídající vzdělání v oboru hipore-
habilitace. Koně by měli mít složenou specializační zkoušku, na jejímž 
základě jim je udělena licence ČHS. Indikátorem je také přijímací 
proces formou vstupního pohovoru nebo vyšetření a doložení 
písemného souhlasu lékaře nebo psychologa. Terapie a lekce 
jsou vedeny dle potřeb klientů a koně jsou jim vybíráni dle lé-
čebného cíle. Důležité je bezpečné a bezbariérové prostředí, 
vybavení a zázemí pro klienty. Vlastní hiporehabilitace probíhá 
na otevřené jízdárně a v terénu. Další aktivity probíhají ve stáji. 
Důležitým vybavením je nástupní rampa.
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služby Pro veřejnost

jízdy na koních

tábory

Letní tábor „Prázdniny koňmo‘‘ je především zaměřen na výuku jízdy na koni, ale také na péči  
o koně a další zvířata chovaná na statku. Dále je připraven bohatý táborový program a výlety. 
O děti se stará kvalifikovaný tým. Tábor se skládá z tábora pobytového, kde je možno zvolit tý-
denní nebo čtrnáctidenní pobyt a z tábora příměstského formou denních nebo polodenních 
pobytů.
Podle jezdeckých schopností dítěte se můžete přihlásit do 2 typů kurzu:
•	 Kurzu A je určen pro úplné začátečníky a mírně pokročilé.
•	 Kurz B je určen pro pokročilé jezdce případně držitele jezdecké licence.
Program:
•	 základem obou kurzů je výuka jízdy na koni
•	 péče o koně a další zvířata chovaná na statku, praxe i teorie
•	 výuka přirozené komunikace s koňmi
•	 celotáborová tematická hra, karneval, výtvarné aktivity
•	 výlet na nedalekou rozhlednu Vysoká, u které je také zřícenina
•	 ukázky parkurového ježdění

integrační tábory

Na přelomu letních prázdnin jsme uspořádali již tradiční integrační tábor, který je 
určen pro osoby se zdravotním nebo kombinovaným handikepem. Děti jsou za-
řazeny do běžného letního pobytového tábora, ale mají zajištěný program upra-
vený na míru podle svých potřeb. V roce 2023 byly pro děti zabezpečeny například 
aktivity vycházející z principů muzikoterapie a arteterapie, pro které bylo využito 
teepee umístěné v ekosadě spolku nebo aktivity se zvířaty. Tábora se letos zúčastnilo 
10 dětí se zdravotním hendikepem. 
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další aktivity organizace

volnočasové aktivity zaMěřené Pro Předškolní děti

NZDM Archa spolupracuje s MAP Kutnohorsko na rozvoji kvalitního vzdělávání pro všechny děti 
v regionu. Jsme součástí pracovní skupiny pro rovné příležitosti, kde se aktivně zapo-
jujeme do odborné diskuze, přispíváme informacemi z terénu a podílíme se na na-
vrhování řešení vedoucích k stabilnímu nastavení rovných příležitostí v oblasti 
formálního i neformálního vzdělávání, zejména pro děti ze znevýhodněného 
prostředí. Zároveň realizujeme aktivitu, která je zaměřena na děti předškolního  
a raného školního věku (3-6 let). Jedná se o volnočasové aktivity zaměřené  
na rozvoj schopností a dovedností potřebných pro docházku do mateřských 
a základních škol a podporu čtenářských dovedností u dětí raného školního 
věku například s využitím romské literatury. Podporujeme rozvoj včasné péče v 
regionu. Jsme službou prevence a věříme, že má smysl dělat věci včas.

workshoP Pletení věnců na zažít Město jinak

Letos poprvé jsme byli součástí sousedských slavností v kutnohorské Vladislavově ulici. Program 
byl bohatý a počasí nádherné. Za komunitní klub pro rodiny s dětmi, který provozujeme v OC 
Pasáž jsme si připravili workshop výroby tradičních ukrajinských květinových věnců. Lektor-
ka Ludmila přivítala krajanky z našeho konverzačního klubu, ale také klientky NZDM Archa 
a další zájemce z řad veřejnosti. Na výsledek společného snažení se můžete podívat ve 
fotogalerii.

Děkujeme všem, kteří se za námi stavili, a hlavně těm, kteří se na přípravě sousedské 
slavnosti podíleli. Těšíme se na příště!

učíMe se navzájeM
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Na začátku května 2023 organizace Dítě a kůň zahájila aktivity projektu „Učíme se navzá-
jem“, který podpořila díky dárcům a partnerům Nadace Via z programu Z Ukrajiny mezi 
nás. Projekt navazuje na naší dlouhodobou aktivitu, kterou je provoz Informačního koutku 
a konverzačního klubu pro ukrajinské rodiny. Ta funguje stabilně již od 6. 4. 2022. Prvního 
půl roku byl provoz Infokoutku zajištěn zcela dobrovolnicky pracovníky spolku. Od srpna 
2023 na aktivitě spolupracujeme také s Centrem na podporu integrace cizinců v Kutné Hoře, 
které nás podpořilo díky organizacím CEB a UNICEF.

První aktivitou projektu „Učíme se navzájem“ byl neurografický wokrshop vedený ukrajinskou 
lektorkou, který pro velký zájem budeme opakovat. Obrázky vzniklé v průběhu jed-
notlivých workshopů bude moct veřejnost vidět na Dni otevřených dveří, který 
se jako každý rok uskuteční v NZDM Archa na podzim, jako součást Týdne 
sociálních služeb Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky.

koMunitní klub a inFocentruM Pro rodiny s dětMi

V průběhu roku 2023 se Infopoint pro ukrajinské rodiny přetransformo-
val na Komunitní klub a infocentrum pro rodiny s dětmi. Kromě toho 
jsme začali jednou týdně provozovat také rozvojové aktivity pro ukra-
jinské děti. Jedná se o čas, kdy rodiče v komunitním klubu studují český 
jazyk a věnují se konverzačním tématům v češtině.  Další pracovník je pak  
k dispozici dětem, které si rodiče s sebou přivedou. Aktivita je realizována 
ve spolupráci s Centrem na podporu integrace cizinců Kutná Hora.

PodPora ukrajinských rodin

Návazný projekt k projektu Učíme se navzájem – aktivity kterými podporuje-
me ukrajinské rodiny s dětmi jsme zajistili díky Nadačnímu fondu Eduzměna.  
V prosinci 2023 jsme realizovali první z deseti plánovaných aktivit, které po-
máhají ukrajinským rodinám zvládnou adaptaci na nové prostředí. Na realizaci 
projektu se aktivně podílejí ukrajinské ženy, které v prostorech NZDM Archa již 
dříve realizovaly např. vlastní lektorské programy nebo workshopy pro veřejnost.  
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ProMítání dokuMentárního FilMu v Prostorách nzdM archa

Ve středu 7. 6. 2023 proběhla v NZDM Archa premiéra promítání dokumentární-
ho filmu NEVÍTANÍ. Krátký film zavedl diváky do Kyjeva roku 2023 a přine-
sl životní příběhy tří teenagerů z queer komunity. Snímek je prvním do-
kumentem jednoho z našich náctiletých klientů z Ukrajiny, který by  
v Čechách rád studoval filmovou režii. Představili jsme ho v rámci Pride 
month (měsíc hrdosti LGBT+ je období kalendářního roku, obvykle čer-
ven, věnované oslavám a připomínce hrdosti leseb, gayů, bisexuálů  
a transgender osob).  Po jeho promítání následovala diskuze diváků o situ-
aci LGBTQ+ komunity v České republice.

den otevřených dveří v nzdM archa

Od 2. – 8.10.2023 se konal 15. Týden sociálních služeb, jehož iniciátorem je od roku 2009 Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb České republiky. V rámci tohoto týdne se členské organizace zapo-
jují do Celostátního dne otevřených dveří. Akce má za cíl přiblížit fungování sociálních služeb široké 
veřejnosti a umožnit zájemcům nahlédnout pod pokličku služeb nebo se zapojit do řady doprovod-
ných aktivit, které napříč republikou probíhají.

Za Dítě a kůň, z. s. - Sdružení pro hipoterapii jsme již po několikáté otevřeli dveře do NZDM Archa, které sídlí v OC Pasáž  
v Kutné Hoře. Zájemci si mohli prohlédnout naše prostory, popovídat si s pracovníky nebo se zapojit do některé z tvoři-
vých dílniček, které tu byly připraveny. Součástí Dne otevřených dveří byl také dobročinný bleší trh a v odpoledních ho-
dinách fotografický workshop připravený jedním z našich klientů. Prostor oživil také nový výstavní panel, na kterém jsme 
prezentovali fotografie z aktivit Komunitního klubu pro ukrajinské rodiny a výtvarná díla z neurografologických worksho-
pů, které jsme realizovali díky podpoře Nadace Via v rámci projektu  „Z Ukrajiny mezi nás“.

Potravinová banka

Dobrovolníci spolku Dítě a kůň, z. s. – Sdružení pro hipoterapii se již tradičně zúčastnili jarní  
a podzimní celorepublikové sbírky potravin.
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dobrovolnický den
Stejně jako v předchozích letech i v roce 2023 proběhly na statku v Miskovicích dva Dobrovolnické dny. Celkem 12 zaměst-
nanců z firmy Foxconn přijelo do sídla spolku, aby svůj čas věnovali dětem, které do Miskovic jezdí na táborové aktivity, 
za zvířaty i do sociálních služeb. 18. 8. 2023 a 5. 9. 2023 jsme společnými silami zazimovali tábořiště, pracovali v ekosadu  
a věnovali se každoroční údržbě areálu. Všem zúčastněným mnohokrát děkujeme za pomoc.

sPoluPráce s Probační a Mediační službou
V sídle spolku v Miskovicích umožňujeme ve spolupráci s Probační a mediační službou výkon trestu obecně prospěšných 
prací. Jedná se o alternativní trest, který nahrazuje trest odnětí svobody. Je to druh alternativního trestu, který je pro stát 
výrazně levnější a umožňuje odsouzenému setrvat v jeho přirozeném prostředí, čímž zabraňuje sociální izolaci odsouzeného.

Praxe soš a sou
Již tradičně jsme i v letošním roce pro studentky a studenty oboru Sociální činnost na SOŠ a SOU řemesel v Kutné Hoře 
připravili podmínky k výkonu praxe v sociální službě NZDM Archa. Praktikanti dostali možnost seznámit se se službami 
prevence v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež a vyzkoušeli si i práci s dětmi v jejich přirozeném prostředí.

PodPora z FirMy PriMeros
Formou darování výrobků nás podporuje také firma Primeros, díky které můžeme v NZDM Archa připravovat preventivní 
programy zaměřené na sexuální rizikové chování s tématy bezpečného sexu, pohlavně přenosných chorob a možných 
rizik nebo plánovaného rodičovství. Naši klienti mají bezplatně k dispozici nejen kondomy, ale také těhotenské testy.

krajské vinobraní a dožínky na kačině
Jízdu na našich koních a prohlídku dalších hospodářských zvířat ze statku jste si mohli užít také na Krajském vinobraní  
a dožínkách na Kačině, které se konalo 9. 9. 2023. Na obou akcích nechyběl náš stánek s dobročinným bleším trhem, který 
podporuje činnost sociální služby NZDM Archa.

zlePšení PodMínek Pro sPolkovou činnost dítě a kůň, z.s. – sdružení Pro hiPoteraPii
Z projektu bylo zakoupeno zejména vybavení pro hipoterapii a jezdecký výcvik 
dětí a mládeže. Děkujeme za podporu.
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Mezioborová PlatForMa na jedné lodi

Dítě a kůň, z.s. – Sdružení pro hipoterapii se v roce 2019 stalo navrhovatelem vzniku 
mezioborové platformy, která začala společně pracovat ve prospěch ohrožených dětí, 
mládeže a jejich rodin. Součástí platformy jsou například zástupci škol, Městského úřadu 
Kutná Hora, OSPOD Kutná Hora, Městská policie Kutná Hora, Pedagogicko-psychologic-
ké poradny Kutná Hora, Probační a mediační služby Kutná Hora, Českobratrské církve 
evangelické a další poskytovatelé sociálních služeb na Kutnohorsku.

setkání– Představení kid karet a beseda s PetreM torákeM

V roce 2023 proběhla po dohodě s členy Platformy pouze 2 setkání. V měsících srpnu a prosin-
ci. Součástí prvního setkání byla také beseda s P. Torákem. Tématem prosincového setkání bylo 
představení karty KID a její využívání v regionu. Se zástupci OSPOD jsme řešili možnosti spoluprá-
ce a potřebnosti případových setkání. Závěr setkání byl věnován prezentaci Platformy pro včas-
nou péči, která v Česku prosazuje a hájí služby a programy poskytující služby ohroženým dětem.

vzdělávání a suPervize

Tým služeb Dítě a kůň se v roce 2023 věnoval také profesnímu rozvoji. Absolvovali jsme řadu zajímavých školení 
ušitých na míru podle potřeb služeb.  Jedním z témat, kterému jsme se věnovali, byla kreativita jako nástroj 

rozvoje sociálních služeb. Jednotliví pracovníci absolvovali workshopy a školení, jež si sami vybrali v rámci 
svých osobních rozvojových plánů. Zároveň jsme navštěvovali konference a chodili do různých pracov-

ních skupin (např. pracovní skupina PRACKA nebo MAP Kutnohorsko), v nichž je možné sdílet zkušenosti  
ze služeb prevence nebo příklady dobré praxe. Nedílnou součástí života služeb byly také  

pravidelné supervize, jež považujeme za jeden z podstatných nástrojů podpory pracovníků. 

V roce 2023 také proběhl projekt Zefektivnění a zkvalitnění podpory dětí a mladistvých  
v NZDM navazující na rozvojový audit. Projekt jsme mohli realizovat díky podpoře Nadace 
ČEZ. Jeho obsahem bylo externí metodické vedení, které nám umožnilo do služby efektivně 
implementovat změny navrhované v rámci rozvojového auditu.
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10. Pracovní tým 
Zaměstnanci 
Ing. Bc. Ivana Hudcová ‐ ředitelka střediska, sociální pracovník 
Bc. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. ‐ sociální pracovník 
Mgr. Jan Fiala ‐ pedagogický pracovník 
Bc. Lucie Zinková ‐ sociální pracovník3 
Mgr. Iva Pellarová ‐ sociální pracovník 
Bohdana Hrnčiříková ‐ pracovník v sociálních službách 
Jan Hrnčiřík ‐ pracovník v sociálních službách 
Miroslava Vaněčková ‐ pracovník v sociálních službách 
Darina Kušková ‐ pracovník v sociálních službách 
Veronika Vacková ‐ pracovník v sociálních službách, asistent při hipoterapii 
Věra Gruntorádová ‐ administrativní pracovník 
Markéta Hrušková, DiS. ‐ fyzioterapeutka se specializací na hipoterapii 
Martin Rajdl ‐ stájník, asistent při hipoterapii a aktivitách pro klienty 
Jakub Semanský ‐ pracovník v sociálních službách 
Barbora Michálková ‐ pracovník v sociálních službách 
Kristina Pečenková ‐ pracovník v sociálních službách 
Nikol Kadlečková ‐ pracovník v sociálních službách 
Karolína Jeřábková ‐ pracovník v sociálních službách 
Aneta Strnadová ‐ pomocný pracovník v sociálních službách 
Simona Koryntová ‐ stájník 
Roman Vácha ‐ uklízeč 
 
Brigádníci: 
‐ na základě Příkaznické smlouvy, přijímáni především na letní tábory, vedoucí kroužků apod. 
 
Dobrovolníci: 
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Poděkování Patří také sk barbora, z.s.

děkujeMe všeM, kdo nás v roce 2023 PodPořili.
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studijní cesta PlatForMy Pro včasnou Péči do chorvatska

Na konci května 2023 jsme se jakožto členové Platformy pro včasnou péči zúčastnili 
studijní stáže, jejímž cílem bylo prohlédnout si v Chorvatsku aktivity a projekty or-

ganizace Romani Early Years Network (dále REYN), která je místní obdobou Plat-
formy. Její cílovou skupinou jsou děti Romů a Travellerů (pojem používaný pro 
kočovníky, nejčastěji v Irsku). Síť REYN prosazuje právo na rovný přístup ke vzdě-
lání, zdravotní péči a dalším službám. Cílem studijní cesty bylo sdílení dobré praxe 

a metod včasné péče nebo sdílení zkušeností mezi partnery, kteří se včasnou péčí 
zabývají v Maďarsku a Chorvatsku. 
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Pracovní týM

zaměstnanci:
Ing. Bc. Ivana Hudcová – ředitelka střediska, sociální pracovník
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. - sociální pracovník
Bc. Jaroslava Čmugrová – sociální pracovník
Bohdana Hrnčiříková – pracovník v sociálních službách
Jan Hrnčiřík – pracovník v sociálních službách
Miroslava Vaněčková – pracovník v sociálních službách
Alena Jechová – pracovník v sociálních službách
Darina Kušková – pracovník v sociálních službách 
Adéla Plačková – pracovník v sociálních službách
Veronika Vacková – pracovník v sociálních službách, asistent při hipoterapii
Martin Rajdl – stájník, asistent při hipoterapii a aktivitách pro klienty
Aneta Strnadová – pomocný pracovník v sociálních službách
Roman Vácha – uklízeč

brigádníci:
Na základě Příkaznické smlouvy, přijímáni především na letní tábory,  
vedoucí kroužků apod.

dobrovolníci:
Na základě Dobrovolnické smlouvy, pracují celoročně (práce s dětmi, tábo-
ry, akce, ošetřování zvířat, úklidy). 

Jana Semanská
Martina Rajdlová
Milan Hudec
Jana Gruntorádová
Jana Máslová
Zuzana Adamcová
Jiří Böserle
Petr Brablík
Barbora Michálková
Nikola Oupická
Štěpána Barešová
Eliška Oupická
Natálie Ladrová
Natálie Frantová

další členové jezdeckého klubu a naši někteří 
zaměstnanci v rámci dobrovolnické smlouvy



29

Finanční zPráva za rok 2023



30

statistika služeb

nzdM archa počet klientů – 120
z toho chlapců - 66
z toho dívek - 54
 
počet kontaktů s klienty - 1920
z toho v ambulanci - 964
z toho v terénu - 956
 
počet intervencí ve prospěch klientů - 2585 hodin podpory
z toho v ambulanci–1319 hodin podpory
z toho v terénu –1266 hodin podpory
 
sr astra počet klientů - 66
z toho mužů - 28
z toho žen - 38
 
počet kontaktů s klienty - 1686
z toho v ambulanci - 1452
z toho v terénu - 234
 
počet intervencí ve prospěch klientů - 2245 hodin podpory
z toho v ambulanci - 1856 hodin podpory
z toho v terénu - 389 hodin podpory

sas afinita počet klientů – 12
z toho mužů - 5
z toho žen - 7

dítě a kůň, z.s. - sdružení pro hipoerapii 
je členem:
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kontakty

sídlo sPolku:
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
Ing. Bc. Ivana Hudcová (ředitelka) - 602 525 379
diteakun@seznam.cz, diteakun@email.cz
www.diteakun.cz
FB: Dítě a kůň

nzdM archa:
17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora 1 - Šipší
Poznaňská 439, 285 06 Sázava - Chechták
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. (vedoucí NZDM) - 
734 589 759
nzdmarcha@seznam.cz

sr astra
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora 1 - Šipší
Vítězná 443, 284 03 Kutná Hora 3 - Sedlec
Poznaňská 439, 285 06 Sázava - Chechták
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. (vedoucí SR) - 
734 589 759
diteakun@email.cz

sas aFinita
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
kancelář - 725 528 467
diteakun@email.cz

TalenT 
          show 

" VodVaz od Vás..“"

pro děti a mládež od 6 - 26 let
kategorie

hudební
pohybová
vytvarná´

místo: Čelákovice 
(kostel naproti vlakovému nádraží)

23. 6. 2023 11:00 - 16:00 

pořádá pracovní skupina nízkoprahových zařízení pro děti a mládež  a sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi PRAckA

Letnice
na Statku

pořádá Dítě a kůň v Miskovicích

prograM

partneři akce

14:00 - Zahájení - přivítání + pentličková jízda

po celé odpoledne:soutěže • střílení ku ptáku • prohlídka stájí • výtvarné dílničky • malování na tvář • svezení na koních • vodění poníka 
Dobročinný bleší trh • opékání špekáčků • občerstvení 

Vstupné: děti 50 Kč, dospělí dobrovolné
k poslechu hraje Vip Zdeňka Jeřábka

Obec Miskovice

v sobotu 27. 5. 2023 | od 14:00

PRÁZDNINY KOŇMO 2023
MISKOVICE U KUTNÉ HORY

Tá
bo

ry
 p

ořádáme už 29 let.

PObYTOVý TÁbOR pro děti od 7 let 
CENY TýDENNíCH KURZů:

KURZ A  

4 500 Kč

(pro začátečníky a mírně pokročilé) 
 

KURZ b  

6 500 Kč

(pro pokročilé)TERMíNY PRO ObA KURZY (A, b):

PROgRAM•	 základem všech kurzů je kvalitní 

jezdecká výuka•	 péče o koně a další zvířátka chovaná  

na statku •	 soutěže, hry, táboráky, výtvarné 

aktivity a mnoho dalšího

Ing. Ivana Hudcová: 602 525 379
kancelář: 606 396 532

e-mail: diteakun@email.cz, 
diteakun@seznam.cz

KONTAKTYV případě jakýchkoliv dotazů 
nás prosím kontaktujte.

www.diteakun.cz

Těšíme se na Vás.

PříMěSTSKý TÁbORpro děti od 5 let
Denní pobyty pro děti, vždy od pondělí do pátku, 

se spaním doma.CENY DENNíCH KURZů:
Od 8:00 do 14:00   

460,–  Kč

(přesnídávka, oběd)Od 8:00 do 16:00 

560,–  Kč

(přesnídávka, oběd, svačina)
TERMíNY 

1.
2.

4.

5.

9. 7. - 15. 7. 16. 7. - 22. 7. 6. 8. - 12. 8. 13. 8. - 19. 8.

1.
2.

3.
4.

5.

10. 7. - 14. 7. 17. 7. - 21. 7. 31. 7. - 4. 8. 7. 8. - 11. 8. 14. 8. - 18. 8.




